

# 外地车头次违章先警告不罚款

民警执法人性化，游客觉得特别亲

文/片 本报记者 赵兴超



“没有平安的旅游环境，没有优良的交通秩序，提升泰安旅游城市形象，就是一句空话！”3月26日，市政府党组成员、公安局局长槐国栋在泰安市公安局提升旅游形象动员大会上掷地有声，一场优化社会治安交通环境、提升旅游满意度的战役悄然打响。

## 外地车违章先警告

## 游客称执法人性化

“第一次爬泰山，停不合适的没贴罚单，交警还提醒，真是人性化。”5月3日，聊城市民陈先生拿到“罚单”后没生气却笑出声。“五一”期间，陈先生一家来泰安自驾游，中午把车停在龙潭路北段一家宾馆门口。

他停车的地方，是人行道，不允许停车。吃完饭回来，陈先生看到雨刷上夹着张粉红色纸条。“不知道这里不能停车，才30分钟就贴罚单。”陈先生刚要发火，仔细一看，这张单子是“规范停车告知单”。最后这样写：“您的停车行

为不符合泰安市规范交通秩序管理要求，希望您下次注意，此通知只作提示告知，不予处罚，敬请改正！”

“每年泰安游客超过500万人，其中有很多外地车辆，游客不熟悉泰城交通管理规范，常出现违规停车。但违规停车大多并非恶意，如果一次违规就处罚，太过苛刻给游客带来不便。”泰安市公安局交警支队工作人员表示，“规范停车告知单”主要服务外地游客，第三次不规范停车时将处罚款。自今年3月份试行以来，违章减少一半多。



“五一”期间，泰安市公安局景区分局组织警力确保各景点游客安全。



## 七岁女孩走丢 民警拉网找回

旅游旺季，人潮涌动，老幼走失事件时有发生。

4月14日13时45分，岱顶派出所接游客张女士报警，7岁女儿小玉在南天门与家人走散，已有一个多小时。民警根据张女士提供的相貌特征和走散时间，在岱顶地毯式寻找。同时向南天门景区、中天门派出所通报，协同寻找。

张女士一家14日10点从中天门步行上山，女儿体力较好提前到南天门。当天游客很多，张女士提醒女儿不要乱跑，并责怪几句，女儿一气之下扭头就跑进人群。张女士没有及时追上，便在岱顶四处寻找。因女儿在美国长

大，汉语基础较差，又没有携带通讯工具，张女士在岱顶找了一个小时也没找到，赶忙报警求助。

通过喇叭喊话、人员排查，民警在中天门游客中心发现一名小女孩，体貌特征和小玉十分相似。张女士与女儿通话确认，得知女儿安然无恙。

## 欺诈游客还打人 拘留十天罚五百

在景区和景点附近，个别商家仗势欺客，给泰安旅游形象抹黑。

4月23日，河南游客李先生在泰山大观峰游玩时，想拍照留念。他以一张5元的价格与照相点工作人员林某谈好，拍完后，林某却以拍多张为由要价50元，双方发生口角。林某拿起马扎砸到李先生头上，

李先生头部受伤血流不止。民警出警后，送李先生到医院救治。调查了解后，对嫌疑人林某行政拘留10日、罚款五百元。李先生在病床上连声感谢民警公正办案。

今年“五一”期间，泰安市公安局端掉7个流窜作案扒窃团伙，收缴被盗各类手机80多部，刑事拘

留30余名犯罪嫌疑人。开展“飓风行动”，严打影响游客、市民安全的“黑恶势力”，一批涉黑涉恶犯罪团伙被绳之以法，严厉打击“两抢一盗”等影响游客安全感的各类现行案件，对扰乱旅游秩序的各类违法犯罪活动坚持露头就打，绝不姑息，依法保护游客合法权益。

## 游客丢了钱包 所长送她车票

5月1日，一封感谢信从青岛寄到泰安市公安局，信中有这样一段话：“在泰山，当我孤苦无助时，你们就像及时雨一样给我亲人般地关怀……”，写这封信的是青岛即墨64岁老人张美瑞。4月21日，她来泰安游玩，在中天门坐旅游车到天外村下车后，发现手机、照相机、外套及兜里的2000元钱，全部遗失在车上，照相机还是借邻居的，车票等也都在外套里，老人没记住车号干着急。天外村派出所在

民警一边安抚老人，一边联系客运车队、门票管理处等部门帮助寻找。

22日，老人同伴都已坐车返回，考虑到老人安全，天外村派出所所长孙勇刚自掏腰包，为老人买好23日回青岛的火车票，打算让老人先回家，如果有消息会立即联系。3日一早，经多方努力，副所长吴成友帮老人找到照相机和手机等物品。之前买好的火车票已过期，没办法退换。吴成友开车送老人到火车站，又给她买上车票，临行前还塞给老人200

块钱当路费。泰安市公安局工作人员介绍，在旅游景点、宾馆饭店等游人聚集场所，公安部门通过设立便民服务点、志愿者服务点，悬挂警示牌、张贴民警友情提示、增强游客安全防骗、防事故意识。巡防民警随身携带《登山安全须知》和《旅游安全服务指南》，在巡逻防范的同时，随时随地开展服务和安全防范知识宣传，弥补巡防“盲点”和“空白点”，凸显“泰山旅游警察”品牌特色。